

## Правое дело восторжествует

**Одобряем!**

На собраниях в цехах и на планерках колlettiv нашего завода единодушно выразил поддержку Декларации об укреплении мира и безопасности в Европе, принятую на Совещании Политического консультативного комитета государств-участников Варшавского Договора, и заявления в связи с агрессией США во Вьетнаме.

Мне, участнику Великой Отечественной войны, пришлось пережить ужасы варварских налетов авиации фашистской Германии на мирные города и села. Подобное творится сейчас и во Вьетнаме, где американский империализм сеет в каждой семье горе и скорбь. Я, как и весь советский народ, возмущен зарвавшимся агрессором.

Правильно и своевременно сделало заявление Совещание в Бухаресте. Настала пора осадить американских варваров XX века. Мы уверены, что предупреждение Вашингтону со стороны братских народов положит конец грязной войне против миролюбивого вьетнамского народа.

Для сохранения мира мы не пожалеем средств и своих сил.

**М. КРОЛОВЕЦКИЙ,**  
директор Бускусан-  
ского щебзавода.

### Остановить агрессию!

Решения Совещания в Бухаресте отвечают полностью настроениям каждого советского человека. Агрессию США во Вьетнаме нужно и можно прекратить! Залогом этому является могучая сила социалистических стран. Мы, труженики сельского хозяйства, своим самоотверженным трудом будем ежедневно способствовать героической борьбе вьетнамского народа.

Я беру обязательство выполнить сменные задания на 120—130 процентов.

**А. ГУЛЯЕВ,**  
токарь ремонтных ма-  
стерских совхоза «Ба-  
чатский».

### До каких пор?!

Я от имени горняков горячо одобряю требование стран Варшавского Договора — преградить путь американским агрессорам во Вьетнам! Пожар кровопролитной войны против народов ДРВ должен быть немедленно потушен. Думаю, что у миролюбивых народов мира для этого найдется все необходимое.

**А. НАСЕКА,**  
начальник шахты  
«Шестаки».

# ЗИМА СПРОСИТ С НЕРАДИВЫХ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНИЙТЕСЬ!

## Пенинское значение

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 14 июля 1966 г. № 82 (528) Цена 2 коп.  
4-й год изд.

Добрых полмесяца идут сеноуборочные работы в хозяйствах района. Времени прошло вполне достаточно для того, чтобы запас сена в колхозах и совхозах изменился не десятками и даже не сотнями тонн, а тысячами. К сожалению, в районе таких примеров пока нет. Даже в целом по району на 11 июля этот запас выразился цифровой, не превышающей план любого совхоза района — 30 844 центнера.

Положение более чем тревожное. Вот почему бюро райкома партии вынуждено было на днях специально рассмотреть этот вопрос на своем заседании и дать политическую оценку сложившейся обстановке. Отчет держали главный агроном совхоза «Рассвет» т. Надеев, председатель правления колхоза «Правда» т. Кораблев, директора совхозов «Пермяковский» и «Моховский» т. Бездолев и Владыко, секретарь парткома совхоза «Ново-Пестеревский» т. Макаров. В большинстве своем отчеты были похожи один на другой. Директор совхоза «Моховский» т. Владыко низкие темпы косовицы трав и стогования сена объяснила тем, что большое число тракторных и конных сеноуборочных машин, стогометов не включено в работу по той причине, что они неисправны и требуют ремонта. Но руководителю предприятия, по всей вероятности, надо было быть тревогу не тогда, когда наступил сеноуборочный период, а значительно раньше. Если бы это было сделано, наверняка обстановка была бы куда отрадней, чем она есть сейчас.

Примеры подобного рода приводили и другие руководители. В целом по району набирается не один десяток бездействующих сеноуборочных машин и другой сеноуборочной техники. Вот где неиспользованные резервы! В этом не

менее повинны и снабженцы из объединения «Сельхозтехника». Они неоперативно, а порой бездумно решают вопросы обеспечения хозяйств запасными частями. Куда годится такая, с позволения сказать, оперативность снабженцев: готовые детали к конным граблям, сделанные на шефствующем предприятии города, уже неделю лежат на складе без движения — никак не могут договориться, где их довести до дела.

так и частного. В первом массовом воскреснике почти повсеместно вторые члены семьи, пенсионеры, учащиеся приняли активное участие в сенокосе. Но в ряде сел и деревень часть жителей по разным причинам уклоняется от сенокоса. Такой категории людей будет уместно напомнить, что они рискуют свой сноп оставить без сена.

Не совсем правильно поступают те горожане, которые прибыли на помочь се-

кормов, не знают, каковы оплата труда и поощрительное стимулирование.

Бюро РК КПСС, оценив созданную обстановку, признало необходимым провести декадник по заготовке сена с тем, чтобы к 20 июля закончить косовицу трав и к этой дате обеспечить выполнение плана стогования не менее чем на 50 процентов, повсеместно развернуть косовицу однолетних трав.

Бюро РК КПСС утвердило срочное задание по сто-

## Сводка

О ходе заготовки сена в совхозах и колхозах района на 12 июля 1966 г.

СОВХОЗЫ:	«Гурьевский»	22	48
«Родина»	19	32	
«Пермяковский»	10	19	
«Горский»	13	37	
«Н.-Пестеревский»	8	49	
«Бачатский»	7	24	
«Салаирский»	4	29	
«Моховский»	6	28	
«Рассвет»	6	23	
По управлению		8	30

## Еще раз о темпах

Быть может, хорошо налажено использование работающей техники? Ничего подобного. В том же совхозе «Моховский» выработка на сеноуборочном косилке не превышает и четырех гектаров, а кое-где и того нет. Причиной является отсутствие должной организации труда людей. Инженерная служба хозяйств не наладила как следует техническое обслуживание агрегатов. Иные инженеры, попросту говоря, вытолкнули технику из мастерских и на этом поставили точку. Они редко бывают на лугах, не интересуются и не оказывают помощи механизаторам. Плохо осуществляется руководство на местах инженерной службы управления сельского хозяйства (и. о. начальника отдела т. Шлюнько).

Важно и другое. Имеется в виду привлечение населения на сеноуборочную работу: сейчас всем место на лугах. В конечном счете, в эти дни решается судьба обеспеченности скота кормами, как общественного,

личным. Это, например, относится к работникам швейной фабрики, шахты «Пионерка», которые в первый же день своего пребывания в совхозе «Родина» показали себя с отрицательной стороны. Правда, это единичные случаи, но лучше было бы если бы их вовсе не было. Вместе с тем, как отмечалось на бюро РК партии, не создают условия для труда и быта людям, прибывающим из города. К этому делу необходимо отнести со всей серьезностью.

Отдельные парткомы совхозов и колхозов, рабочие и местные комитеты не придают должного значения заготовке кормов, не мобилизуют колхозников и рабочих совхозов на выполнение и перевыполнение норм выработки на сеноуборочном и стоговании сена. В ряде хозяйств, таких, как совхоз «Ново-Пестеревский», «Бачатский», наглядная агитация на сеноуборочном участке отсутствует, встречаются факты, когда люди, занятые на заготовке

ковров, не знают, каковы оплата труда и поощрительное стимулирование.

СОВХОЗЫ	«Пермяковский»	230
«Моховский»	290	
«Бачатский»	200	
«Родина»	200	
«Горский»	200	
«Рассвет»	300	
«Салаирский»	200	
«Н.-Пестеревский»	190	

КОЛХОЗЫ	Им. Ильича	110
«Сибирь»	60	
«Россия»	170	
«Кузбасс»	80	
Им. 21 партсъезда	121	
«Правда»	110	
По управлению	2400	

Руководителям хозяйств предложено детально разобраться с сеноуборочным на каждой ферме, определить каждому агрегату, каждому зевну конкретное задание. Обратить особое внимание на создание всех условий для высокопроизводительного труда рабочим и колхозникам, занятым на заготовке кормов.

## Кто впереди?

В первой колонке — надой «Родина» 46,0 9,0  
молока за пятидневку — с 6 по 10 «Пермяковский» 44,6 8,7  
июля, во второй — за 11 июля «Гурьевский» 48,0 9,8  
(на корову в кг) «Беловский» 45,0 8,5

СОВХОЗЫ:	«Рассвет»	55,5	11,2	«Сибирь»	59,9	12,0
КОЛХОЗЫ:	«Моховский»	47,7	9,4	«Россия»	49,0	9,8
	«Н.-Пестеревский»	53,7	10,6	«Кузбасс»	48,2	9,7
	«Горский»	50,4	9,4	«Правда»	42,8	8,4
	«Бачатский»	52,9	9,7	Им. Ильича	45,4	9,0
	«Салаирский»	52,0	10,3	Им. 21 партсъезда	38,9	7,5

## С заданием справились

9 и 10 июля были объявлены дни общесовхозного воскресника. Рабочие откликнулись хорошо. На нашей ферме каждый день выходило на луга 40—45 человек. Из 151 гектара скошенной травы убрано 106. В работе участвовало двое конных граблей и часть волокуш. С заданием первой дека-

ды мы справились успешно. Но сейчас предстоит увеличить темпы сенозаготовок в шесть-семь раз. Чтобы это сделать, мы пустили в работу стометровую тракторную толкающую волокушу.

**К. ЮРЧЕНКО,**  
управляющий третьей фермой совхоза «Пермяковский».

**• ВЫПУСКНИК  
ПРОФЕССИЯ**

На страницах газеты не однажды рассказывалось о том, что делается в разных школах по трудуустройству выпускников нынешнего года. Тогда школы еще жили обычной для них трудовой жизнью. Теперь они опустели. Настала пора каждому из выпускников выбрать себе профессию, определить свою жизненную стезю.

Как сейчас обстоит дело с трудуустройством выпускников?

Наш корреспондент попросил исполняющую обязанности заведующего района Р. С. Бардину ответить на несколько вопросов.

**Вопрос:** Какая проведена работа по трудуустройству выпускников в масштабе района?

**Ответ:** В течение весны во всех без исключения средних и восьмилетних школах прошли встречи выпускников с руководителями и специалистами совхозов и колхозов, передовиками производства. Они рассказали учащимся о значении и месте сельскохозяйственного производства в системе всего народного хозяйства, о его специфике. Передовики рассказывали о своих профессиях. Кроме того,

были проведены индивидуальные беседы с каждым из выпускников, с их родителями. Учащиеся заполнили анкеты, где указали профессии, которую намерены избрать. Это

пускник не остался не у дел. Есть специальное решение, обязывающее комиссии при школах заниматься трудуустройством персонально каждого выпускника.

ся десятые классы.

**Вопрос:** Работает ли уже кто-нибудь из выпускников?

**Ответ:** Только через рено недавно устроено 14 человек,

**Вопрос:** Есть ли желающие учиться в сельскохозяйственном вузе?

**Ответ:** Безусловно. Например, группа учащихся Бачатской средней школы. Ребята решили пойти в сельхозинститут после того, как к ним приехал председатель колхоза «Правда» В. И. Кораблев и поговорил с ними по душам.

## Каждому найдется место, каждому найдется дело

дало возможность наглядно представить стремления наших выпускников. Кроме комиссии по трудуустройству при исполнкоме райсовета, были созданы комиссии на местах.

**Вопрос:** Какова цель всех этих мероприятий?

**Ответ:** Дать учащимся правильное представление о сельском хозяйстве, разбудить и развить у них чувство гордости за труд, которым занимаются их родители, возбудить уважение и любовь к нему, приобщить к сельскому хозяйству.

**Вопрос:** По долгу службы вам приходится быть в курсе дел районной комиссии по трудуустройству. Что вы скажете о тех мероприятиях, которые намечены и осуществляются ею?

**Ответ:** Комиссией райисполкома намечены серьезные мероприятия, направленные на то, чтобы ни один вы-

**Вопрос:** Что конкретно делается в отношении выпускников 8, 10 и 11-х классов?

**Ответ:** Восьмиклассники мы нацеливаем на дальнейшую учебу в средней школе. Что же касается всех остальных, то для них делается все возможное, чтобы они могли устроиться на работу и получить специальность.

**Вопрос:** Есть ли возможность для того, чтобы все восьмиклассники могли продолжить учебу в школе?

**Ответ:** Возможность такая есть. Моховская восьмилетняя школа в нынешнем году преобразуется в среднюю. В Менчепской, Сосновской и Горскинской с осени открываются

окончивших нынче восьмой класс. Это те, кто почему-либо не может дальше учиться в школе. Кроме того, значительная группа бывших учащихся принята на работу в совхозах и колхозах без вмешательства рено.

Показателен в этом отношении совхоз «Моховский». Большая группа выпускников восьмилеток определена в училище механизации сельского хозяйства. Что же касается десяти- и одиннадцатиклассников, здесь пока сказать что-либо определенное довольно затруднительно. Дело в том, что большинство из них подало заявления в различные институты и пока неизвестно, кто где будет к осени — в институте или в совхозе, колхозе.

**Вопрос:** Нет секрета в том, что добрая половина желающих не окажется в стенах вузов. Многие вернутся в родное село. Что будет предпринято в отношении их?

**Ответ:** На этот счет есть решение райисполкома, которым установлена броня на рабочие места в разных организациях. В частности, 70 человек смогут учиться, а потом работать в системе райпотребсоюза, 60 — комбината бытового обслуживания № 2, 30 — в педклассе, 95 — в сельском хозяйстве.

**Вопрос:** Есть ли уверенность, что все, кто не поступит в институт, смогут быть устроены на работу?

**Ответ:** Думаю, что каждому найдется место и дело.

## Мелиоративная техника в новой пятилетке

Майский Пленум Центрального Комитета партии наметил крупные меры по широкому развитию мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур. Эти меры научно обоснованы. Их осуществление подготовлено всем ходом экономического развития нашей страны.

Без коренного улучшения земель, то есть мелиорации, невозможно поднять их плодородие, получать высокие, устойчивые урожаи. Но эти работы требуют времени и большого труда. Многое зависит от механизации мелиоративных работ, от умелого использования всей имеющейся в хозяйствах техники (и не только мелиоративной), от кадров механизаторов и мелиораторов.

Не секрет, что сейчас многих машин для мелиорации недостает, а те, что есть, во многих случаях плохо используются. От инженеров и конструкторов партия требует, чтобы они усилили работы по созданию новой высокопроизводительной и экономичной землеройной и мелиоративной техники.

Сейчас у нас производится для орошаемого земледелия три типа дождевальных установок: двухконсольный агрегат ДДА-100М, дальнеструйная навесная машина ДДН-45 и переносная дождевальная установка КДУ-55М. Каждая из них наряду с хорошими качествами имеет и свои недостатки.

Совершенствуя дождевальную технику, наша промышленность уже в этом году начнет выпускать новые дождевальные машины ДМА-200. Они будут иметь ширину захвата 250 метров и поливать за час 1,7 гектара, расходя по 300 кубических метров воды на гектар. Эти машины предназначены для работы на участках до 200 гектаров. Воду они будут

брать из закрытой оросительной сети или от передвижной насосной станции. Начнется производство дождевальных установок, в которых будут применены не металлические, а пластмассовые трубопроводы. Эти установки будут расходовать 25 литров воды в секунду.

Для полива по бороздам на участках до ста гектаров уже создан навесной шланговый поливальщик ПШН-165, оборудованный гибким трубопроводом длиной 1200 метров. Его производительность — 150 литров в секунду.

Для обслуживания дождевальных установок и подачи воды в оросительные каналы выпускаются передвижные и навесные насосные станции, которые могут снабжать водой закрытую и открытую оросительные сети.

Строительство оросительных каналов — сложное, трудоемкое дело. Оно связано, в частности, с большим объемом землеройных работ. Эти работы ведутся с помощью одно-

### Беседа с читателем

ковшовых и многоковшовых экскаваторов, прицепных и навесных канавокопателей. Канавокопатель НОР-500, навешиваемый на трактор Т-100МГС, предназначен для прокладки оросительных каналов глубиной в полметра и шириной дна в 0,6 метра, а прицепной канавокопатель Д-267А, работающий с гусеничными тракторами С-100 или Т-100М, прокладывает каналы глубиной до 0,8 метра и шириной дна от 0,4 до одного метра. Большой интерес представляет универсальный, навесной на тракторы ДТ-54А, ДТ-75, Т-74, канавокопатель заранее КЗУ-0,3. Эта машина поставляется по требованию заказчика с различным навесным оборудованием, в состав которого входят рама с боковыми катками, уширенный рыхлитель, планировщик, канавокопатель, палоделатель, зараневатель пал.

Широко применяются для различных землеройных и плавировочных работ бульдозеры. Они работают с гусеничными тракторами различной мощности. Сельскому хозяйству представляются также скреперы, грейдеры, катки, корчеватели-собиратели, кусторезы, канавокопатели и зараневатели временных оросителей, камнеуборочные машины, планировщи-

ки, машины для разработки торфяных болот.

В качественный состав мелиоративной техники в текущей пятилетке будут внесены значительные изменения. В ближайшие годы начнется выпуск роторных экскаваторов. Первый из них — ЭРТ-122 уже в этом году готовится к серийному производству. Для облицовки каналов глубиной до трех метров с будущего года начнет выпускаться комплекс машин-экскаватор-профилировщик, самоходная машина для бетонирования и нарезки швов.

Научно-исследовательские институты и специальные конструкторские бюро трудятся над созданием двух новых мощных мелиоративных тракторов, комплекса новых машин для строительства оросительных систем и осушительной сети, для очистки каналов, проведения культуртехнических работ, механизации полива, возделывания

низа риса.

Большое значение придается расширению механизации полива. На смену временными оросителям приходят гибкие трубопроводы, в два-три раза увеличивающие производительность труда поливальщиков. В прошлом году с применением гибких поливных трубопроводов было полито 46 тысяч гектаров различных культур.

Рабочие, инженеры и техники, конструкторы и учёные с большой ответственностью подходят к созданию новой мелиоративной техники и обеспечению ею нашего сельского хозяйства. Можно с уверенностью сказать, что они с честью выполнят это задание партии и в скором времени в колхозы и совхозы пойдет поток совершенных машин повышения плодородия.

**В. ДЕПАРМА,**  
зам. главного редактора  
журнала «Техника в сельском хозяйстве».

## Разъясняем решения ХХIII съезда КПСС

Лекторская группа совхоза создана сравнительно недавно — в январе этого года. Но она много сделала по пропаганде решений ХХIII съезда партии.

Активное участие в лекционной работе принимают управляющий третьей фермой И. А. Широков, директор совхоза А. И. Соколов, главный зоотехник Г. В. Щиголев, главный ветврач И. С. Бочаров и другие. Все они систематически выступают перед рабочими совхоза с лекциями.

Так, в течение июня на всех фермах прочитаны лекции: «О задачах развития сельского хозяйства в новой пятилетке», «Подъем материального и культурного уровня жизни советского народа», «ХХIII

съезд КПСС об укреплении обороноспособности СССР».

В июле члены лекторской группы Д. С. Тарынов, Н. Г. Кравченко, Г. В. Щиголев прочитают лекции на тему «ХХIII съезд о международном положении СССР и задачи внешней политики Советского государства», «Как наш совхоз выполняет решения съезда». Кроме лекций, мы организуем два-три раза в неделю небольшие беседы, на которых освещаем внутрисовхозную жизнь, выполнение социалистических обязательств первого года новой пятилетки.

**П. ЧЕРКОЗЬЯНОВ,**  
заведующий лекторской группой совхоза «Гурьевский».

## По следам неопубликованных писем

Группа рабочих поселка Горный в своем письме в редакцию жалуется, что в клубе вот уже два месяца не демонстрируются кинофильмы.

Как сообщил нам директор кинотеатра «Космос» т. Терещенко, действительно, в поселке не демонстрировались кинофильмы из-за того, что не было электроэнергии. К тому же

дирекция совхоза «Бачатский» не выделяет транспорта для доставки кинолент. Не была в проезжем состоянии дорога. Сейчас демонстрация кинофильмов наложена. За три последних дня жители просмотрели «Крепость была неприступной», «Гибель эскадры», «Дело было в Пенькове».

## ДЕЛО СПОРИТСЯ

Первой ферме совхоза «Ново-Пестеревский» предстоит только сена заготовить 6780 центнеров. Это значительно больше, чем в прошлом году, что позволяет весь скот на ферме содержать на полном рационе. Да и условия не те, что были раньше. Есть что косить и чем косить.

Основную ставку здесь делают на механизированную уборку. И правильно делают. Только широкое использование сеноуборочной техники позволит застоговать все сено в сжатые сроки. Не сбрасывают со счета и простейшие средства.

Организация труда здесь была продумана наилучшим образом. Неудобицы, где невозможно пускать трактор с косилкой, выкашиваются вручную: ежедневно туда направляется группа из 13 человек. Косовицу же в основном обеспечивает механизированное звено, которое состоит из семи тракторов МТЗ-50 с навесными косил-

ками марки КЗН-2,1 и одного прицепного агрегата. Люди подобранны один к одному. Иван Андронович Пестерев на ДТ-20 ежесменно при норме 7 выкашивает 10 га. Это опытный механизатор, великолепно знающий технику и бережно относящийся к ней. Косилка, на которой он работал в прошлом году, не нуждалась в ремонте. Нынче провели техход — и снова на луга. Справляется с дневным заданием и Иван Васильевич Салеев.

Юрий Серебренников первый сезон на косовице. Осенью прошлого года он вернулся из Советской Армии. Курсы трактористов окончил еще будущий призывник, но поработать не успел. Трудно, конечно, было ему вначале. Первые дни не все шло гладко. Но частичность и желание победили. Теперь сенокосилка в его руках стала послушной. Юрий справляется с нормой, да и качество работы признаю хорошим.

Как только «поспевает»

скошенная трава, в дело пускаются тракторные грабли, волокушки, стогомет, который завершает цикл сеноуборочных работ. Отлично справляются со своими обязанностями трактористы В. Вандышев и А. Пронин, Валерий Карпов и Александр Власов, Борис Маслов, стогоправ Митрофан Головин.

Стогование первая ферма начала совсем недавно, а на ее счету числится уже 765 центнеров застогованного сена. При чем значительная часть сметана руками механизаторов.

Высокопроизводительный отряд людей способствует материальное и моральное стимулирование. Первые десять дней (с 6 по 15 июля), в случае выполнения нормы, механизаторам дополнительно выплачивается 60 процентов заработка платы, а последующие 10 дней — 30 процентов основной оплаты. На конно-ручных работах за все время доплата составит 30 процентов.

П. ПАНТЕЛЕЕВ.

## КОСАРИ

Тяжела таежная дорога. То извилистым ручьем вьется через лес, то, встретив препятствие, разделяется на несколько еле заметных следов, то отдельные колеи вдруг соединяются в узкую пыльную полосу, которая тянется через Путанки, Касьму на Чертолог — урочище, где заготавливают сейчас сено рабочие четвертой фермы, нашего совхоза.

Сейчас здесь одни косари, десять человек: Ф. И. Гусельников, В. П. Петров, М. И. Лесников, П. Бузеванов, А. Лопатин и другие. Возглавляет звено старейший косарь Ф. И. Гусельников. Каждую весну Федор Иванович сеет зерновые, в покос — он косарь, а пришла уборка хлебов — бесменный лафетчик на единственной в совхозе жатке ЖР-4,9.

Подобно поросли, растущей рядом с вековыми черноголовскими лиственницами, рядом с пожилыми косарями, с пенсионерами работает молодежь. Пять опытных косарей сопровождают пять молодых парней.

— Почему так? — спрашиваю.

— Не оглядываться же им, а вперед смотреть, да и тон с утра нужно задать, — отвечает В. П. Петров.

— А к вечеру как?

— Эх, молодой человек, всяко бывает, молодежь сильнее, мы — опытнее, пусть учатся. Я в прошлый сенокос на пенсии загорал, а ончне нет. В работе жары не замечаешь, не тлеешь, не дымишь, а как день, так 3—4 га травы выкосишь, пришла ночь — в шалашик — и... снова с утра тон задаешь (до обеда, — добавляют смеясь хлопцы).

— До обеда ли, до вечера, а косим быстрее, чем в прошлом году, — не сдается Петров. — Тогда в Чертологе косило 12 косилок три недели, а сейчас нас 10 и мы дали слово: трава в Чертологе падет к нашим ногам за 12 рабочих дней. А поднажмем — скосим и за 11 дней.

Я проверял работу косарей. На 5 июля у них скосено более 200 га за 7 дней. Значит, ежедневная выработка получается по 3 га на косилку, так что слово свое они сперяжат. За 12 дней скосят сенокосы в Чертологе.

— Каков у вас, Федор Иванович, распорядок дня? — спрашиваю у Гусельникова.

— Во-первых, живем на покосе, далеко ездить до прежней стоянки — выбираем новую, чтобы и вода для лошадей была и гнуса меньше. Варим сами, в семь часов утра мы уже косим и до часа. С часа до четырех перерыв. Лошадям нужно отдохнуть, да и жарко. С 4 снова работаем до 10 вечера. В обеденный перерыв кони кормятся, а мы осматриваем косилки, точим ножи, готовим пищу. Всего десяти конными косилками будет скосено 900 га сенокосов, с которых застогают не менее 700 тонн сена.

По обе стороны дороги склонет трава, наступает вечера. тишина. Легкие наполняет душистый запах подсыхающей сена. Прекрасна природа здесь, но еще прекрасны эти люди, живущие на лоне ее, наши косари! Есть полная уверенность, что сено заготовят они достаточно, что стrectогание их косилок услышат еще Гачевка, Апрелька и Копна.

Д. НАЗАРЕВИЧ,

главный агроном совхоза «Горский».

## ИСПОЛЬЗУЮТ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Почти неделю ведет стогование сена на первой ферме совхоза «Горский», механизированный отряд. Вся техника работает безостановочно и производительно.

Боковые грабли буксирует тракторист Николай Андреевич Чуд. Он за день сгребает сено на площади 15—20 гектаров. Вслед за ним идет сенокоптильщик ПК-1,6, навешенный на трактор ДТ-75, которым управляет Василий Кондратьев Гусельников. Стакливание сена к месту складирования производится толкающей волокушей КНУ-11. Тракторист Петр Николаевич Усаев умел маневрировать на своем МТЗ-50 и в смену всегда делает больше нормы. Весь цикл работы завершает стогометатель СПР-05, вверенный опытному механизатору Ивану Сергеевичу Сущенцову.

Стогоправом поставлен Владимир Васильевич Борисов. От его умения зависят правиль-

ные контуры готового стога.

За первые два дня — 10 и 11 июля — механизированный отряд застоговал около 50 тонн качественного сена. С такими темпами в работе можно предположить, что этот один отряд застогует за декаду не менее 450 тонн.

Механизаторы под руководством главного инженера т. Айдреева не успокоились на этом. Они для сеноуборки (в основном однолетних трав) переоборудовали спящий комбайн СК-3 для копнения. Сейчас комбайнер Леонтий Васильевич Кытманов вывел комбайн-копнообразователь для опробования. Первые результаты его работы показали, что эта машина способна принести большую пользу. Она может убрать в день сено с площади 15 га.

Есть твердая уверенность в том, что коллектив фермы сумеет успешно выполнить план стогования сена.

И. КОРНЕВ.

## ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

Больших успехов добились животноводы третьей фермы совхоза «Ново-Пестеревский» в соревновании за получение высоких привесов молодняка крупного рогатого скота.

На попечении телятницы этой фермы Н. А. Мартыновой находятся 40 телят четырехмесячного возраста. Благодаря постоянной заботе о своих подопечных, правильному уходу среднесуточный привес каждого теленка достиг килограмма.

Неплохие результаты имеет телятница Е. М. Астайкина. Среднесуточный привес каждого теленка ее группы составляет 788 граммов.

С хорошими результатами пришел к концу первого полугодия пастух молодняка крупного рогатого скота В. И. Веснин. Среднесуточный привес каждого теленка достиг у него одного килограмма.

Высокие привесы молодняка, достигнутые передовыми телятницами и пастухами, позволили нашей ферме получить 299 центнеров привеса, или выполнить полугодовой план по привесам на 133,2 процента.

А. ЛАЗУКО,  
бригадир третьей фермы  
совхоза «Ново-Пестеревский».

## ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Только что подвели итоги соревнования звенев и в целом коллективов ферм, занятых на заготовке кормов. Лучшей признана третья ферма (управляющий т. Торопов Н. Т.) Она заняла первое место на стоговании сена, за что ей дирекция и рабочему совхоза присудили переходящее Красное знамя совхоза.

Отличную оценку получила группа метчиков шестой фермы, в состав которой входят Н. А. Гурашкин, А. А. Гизбихт, В. А. Коненков, навальщики И. М. Михайлов, А. В. Еремин и И. А. Еремин, В. М. Макаров, А. М. Паршуков, копноводы Валентин Русланов, Петя Федоров, Николай Паршуков. Они при норме 6 тонн ежедневно стогуют по 100 и больше центнеров. Всего на их счету числится почти 600 центнеров застогованного сена. Каждый член звена уже заработал помимо денежной оплаты по 2,5 центнера сена.

Не намного отстали от своих коллег метчики, возглавляемые М. А. Устюжаниным. Они дают по полутора и более норм.

Систематически перевыполняют нормы на косовице трав машинисты конных сеноуборщиков Климентий Иванович Загорский, Анатолий Иванович Васильев, учащиеся Лена Васильев, Миша Елисеев, Женя Баженов. Они скашивают до четырех гектаров трав вместо 2,5 га по норме.

А. МЕЩЕРЯКОВ,  
директор совхоза «Родина».

## НАШ ВАСИЛИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ

Уже 27 лет работает учителем в селе Коновалове Василий Григорьевич Михайлов. Во время войны приходилось быть и учителем и заведующим школой. Но Василий Григорьевич выполнил свои обязанности добросовестно. И нынче его третьеклассники все перешли в четвертый класс.

Василий Григорьевич все свободное время проводит с ребятами. К нему обращаются они с разными вопросами, на которые всегда получают ясные ответы.

В 1959 году начали строить новую школу, и Василий Григорьевич (он тогда был

заведующим) почти не был дома. То нужно съездить в район, чтобы выделить деньги, то в тайгу за лесом. И хотя говорили, что школа будет начальной, Василий Григорьевич добился, чтобы ребята с 5 по 8 класс, учились в своем селе.

...23 февраля собрались ребята и учителя в школе и поздравили его с праздником, пожелали успехов в работе и счастливой жизни в дальнейшем. Василий Григорьевич поблагодарил и сказал, что будет трудиться еще с большим энтузиазмом.

Н. МИХАИЛОВА,  
ученица Коноваловской  
8-летней школы.

## По родной стране



За последние три года с помощью машинно-мелиоративных станций в Тюменской области введено в оборот более 50 тысяч гектаров заболоченных земель.

На отвоеванной у болот



земле, созданы крупные предприятия сельского хозяйства. Одно из них — совхоз «Каскарийский», организованный несколько месяцев назад. В совхозе сейчас около 8 тысяч гектаров пашни, сенокосных угодий, выпасов. Там, где раньше были непроходимые болота, заросшие кочками торфяники и кустарники, выращивается рожь и другие культуры. Идет косовица трав. Уже в первом году работы совхоз должен сдать государству 12 тысяч центнеров хлеба, 15 тысяч центнеров молока, более тысячи центнеров мяса.

На снимках: вверху — директор совхоза И. Карапалов осматривает рожь. Внизу — в совхозе продолжаются мелиоративные работы. Этот агрегат срезает кустарник, кочки и прикатывает обработанную землю.



Таежная встреча.

Фотоэтюд С. Шахматова.

## О выпуске Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа 1966 года

Министерство финансов СССР с разрешения Совета Министров СССР выпускает с 1 июля 1966 года для размещения среди населения через сберегательные кассы Государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем 1966 года. Облигации находящегося в настоящее время в обращении Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа, выпущенного в 1947 году, по-прежнему свободно продаются и покупаются сберегательными кассами и участвуют в основных и дополнительных тиражах выигрышней, которые будут проводиться в установленные сроки. После проведения 30 ноября 1967 года последнего тиража выигрышней по этому займу владельцам облигаций предоставляется право до 1 июня 1968 года обменять их на облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа 1966 года на льготных условиях, т. е. без уплаты курсовой разницы.

Выигравшие облигации займа, выпущенного в 1947 году, а также облигации этого займа, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены к оплате до 1 января 1970 года. По истечении указанного срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем 1966 года выпускается на срок с 1 июля 1966 по 1 июля 1986 года т. е. на 20 лет. Облигации займа свободно продаются и покупаются сберегательными кассами. Заем выпускается отдельными разрядами по 100 миллионов рублей в каждом. Каждый состоит

из 100 000 серий с № 100 001 по № 200 000. Облигации в каждой серии имеют номера с 01 по 50. Облигации займа выпускаются достоинством в 20 и 10 рублей, облигации достоинством в 10 руб. являются половиной двадцати-рублевой облигации. По облигациям займа весь доход выплачивается в форме выигрыша.

Общая сумма выигрышней установлена в среднем за двадцатилетний срок займа из расчета 3 процента в год. В течение двадцатилетнего срока займа выигрышней 30 процентов всех облигаций, а остальные 70 процентов облигаций по истечении срока займа выкупаются по их нарицательной стоимости.

Выигрыши по займу устанавливаются в размере 5000, 2500, 1000, 500, 100 и 40 рублей на двадцатирублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации.

В течение двадцатилетнего срока займа проводится 160 тиражей выигрышней — по 8 тиражей ежегодно. Тиражи проводятся, начиная с 1966 года, в сроках, установленные Министерством финансов СССР. Облигации, на которые пали выигрыши, а также невыигравшие облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены к оплате до 1 июля 1988 года. По истечении этого срока облигации утрачивают силу и оплате не подлежат. Продажа облигаций производится по ценам, устанавливаемым Министерством финансов СССР, а покупка — по нарицательной стоимости.

П. БУРМИНОВ,  
зав. центральной сберкассой.

## Разное

С молотка пошло еще одно полотно Ван Гога: портрет девушки в голубом. Портрет кисти знаменитого мастера был продан на аукционе в Лондоне. Покупатель — частный американский коллекционер. Он скрывший свою фамилию. Он подал аккомпанемент джаза заплатил, утверждает газета «Дейли мейл», самую высокую сумму, которая когда-либо предлагалась за произведе-

ния Ван Гога. — 157 тысяч фунтов стерлингов.

Традиции бывают разные. Американский колледж в Атланте, например, гордится «днем агрессии», который он ежегодно проводит в конце учебного года.

Под аккомпанемент джаза студенты и преподаватели подпевают друг друга грязью, жидким мылом и бросают в лицо противников все, что им попадает под руку: гнилые помидоры, яйца, печенье. Старожилы колледжа уверяют, что такая «разрядка» помогает студентам готовиться к экзаменационной сессии.

Газеты в городе Дакка (Восточный Пакистан) сообщают, что молодая женщина из деревни Пунджараи родила девятых близнецов. По свидетельству печати, мать и близнецы чувствуют себя хорошо.

г. Белово, ул. Советская, 2-я площадка завода «Кузбассрадио». Телефоны редактора — 4-03, 1 звонок, отдела сельского хозяйства — 4-03, 2 звонка (городской коммутатор), отдела партийной жизни — 2-07, ответственного секретаря — 2-70, отдела культуры и быта — 2-08, отдела писем — 2-89 (коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).



## Доктор Буренков и его метод

Мой муж очень пил. Два раза он лечился в психоневрологической клинике, но безуспешно. По совету добрых людей в прошлом году я его возила в Челябинск к доктору Буренкову. Он вылечил мужа за один день. Расскажите в газете об этом человеке, который приносит людям tanto много добра и счастья.

Д. ХУТОРСКАЯ.

Омск.

Доктор Буренков делал предписанный инструкцией укол апоморфина и назначал больному время визита. Пациенты приходили обычно раньше срока и жаловались: «Не помогает». Лечение не исцеляло алкоголиков. Не помогло оно и дюжему сельскому детине, который был всего неделю тому назад. На этот раз он приехал вместе с отцом.

— Давно пьет? — спросил отца Тимофей Фадеевич.

— Лет пять.

— А сам не прикладывался?

— Думаете, я с ним в компании? Боже упаси! Лет тридцать запаха этого зелья не выношу. В молодости однажды перепил и так, извините, рвало, что света вольного не взвидел. С тех пор как отрезало.

«Интересный случай. А что, если попробовать сильнодействующие рвотные средства?» — подумал врач и тут же приступил к испытанию. Реакция оказалась острой, но все кончилось благополучно. Каждый месяц потом встречался с больным: тягу к вину у детьми как рукой снято.

Случай этот произошел в июле 1958 года. Запомним эту дату. Буренков нашел троицу, которая привела его к исцелению алкоголиков. С тех пор восемь лет Тимофей Фадеевич лечит больных ускоренным способом. С годами методика совершенствовалась, менялась дозировка лекарств, но принцип остался тот же: желудок и центральная нервная система одновременно вырабатывают отвращение к алкоголю.

Сначала врач готовит больного, выясняет отношения начистоту — если не намерен лечиться всерьез, может уйти всовсю, здесь никого не задерживают.

Процедура началась с то-

го, что больных ссыпали на кормили, потом дали стакан «коктейля», составленного из различных лекарств, и предложили «запить» его рюмкой водки. Для многих это была последняя рюмка, никогда она уже не будет для них соблазнительной, как прежде.

— Завтра все они выйдут на работу, — объяснил мне врач после лечебного сеанса. — На производство придут совсем другие люди, чем были до сих пор. Труд — немножко условие в комплексе нашего лечения. Это очень важно. Мы не воспитываем тунеядцев, к чему неизбежно сводится длительное стационарное лечение в диспансерах.

И точно: эта группа вся вернулась на работу. Спустя три месяца они придут сюда на лекарственную зарядку, некоторым повторят основную процедуру. Под наблюдением врача больные находятся в течение двух лет.

Вот что происходит за это время с ними. Я видел, как в кабинет главного врача вешали пожилых лет женщины и мужчины. Это был экскаваторщик Сергей Попков с женой. Она вела его под руку и улыбалась. Буренков даже не задал традиционного вопроса о самочувствии больного: все и так было ясно.

— Доктор, я пришла поблагодарить вас за то, что вы вернули мне мужа, — сказала женщина.

Попков широко улыбался:

— Словно из-под венца, новую жизнь начали.

Такие трогательные сцены здесь можно видеть часто. И ничего удивительно: человек был обузой, болью для близких и общества. А тут снова встал в строй, как бы заново родился.

Главный врач областного психоневрологического диспансера Тимофей Фадеевич Буренков в труде провел полвека. Каждый день его осаждают люди. «купившие свою болезнь за собственные деньги». В Челябинский областной диспансер едут отовсюду — из ближних и дальних городов страны.

Н. ЧУРАКОВ.  
(«Известия» за 4 июня 1966 г. Дано в сокращении).

## «СОВЕСТЬ»

...Скромного, еще молодого Мартынова избирают секретарем партийного комитета института. И сразу же он оказывается в центре сложной борьбы.

Большинство новых проектов не получает путевки в жизнь, а те, которые идут в производство, лишь в незначительных чертах отличаются от старых. Директор института Прошин не пользуется настоящим авторитетом среди сотрудников института, зато умеет ладить с руководством министерства и райкомом.

Мартынов знал: без борьбы с директором не изменить положение дел в институте. В этой борьбе он находит союзников.

Борьба Мартынова с Прошиным обостряется тем, что он узнает: Прошин скрыл истинное положение дел в институте, неверно информировал партком о состоянии работы до модернизации проектов, выдал старые проекты за новые. Мартынов делал доклад на бюро райкома по материалам, которые дал ему директор...

Мартынов смело идет на разоблачение махинаций.

Неожиданно он встречает сопротивление секретаря райкома Якимова. Якимов уговаривает Мартынова молчать, просит, грозит... Но Мартынов непреклонен. Он не может молчать, когда дело касается партийной совести, долга коммуниста перед собой и народом. Мартынова снимают с поста секретаря парткома. Но он не остается один... С ним друзья.

А. МОРОЗОВА.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.